

# HOLOUBKOVSKÝ ZPRAVODAJ



podzim - zima 2012

Číslo 3

Ročník XIII.

Zdarma

## Obecní úřad informuje

- Fotografie ze všech obecních akcí jsou k dispozici na internetových stránkách [www.obecholoubkov.cz](http://www.obecholoubkov.cz).
- Upozorňujeme všechny majitele pozemků na katastru naší obce, že zastupitelstvo obce na svém jednání dne 25.6.2012 schválilo záměr pořízení nového územního plánu. Pokud máte ke stávajícímu územnímu plánu jakékoliv připomínky či požadavky na změnu využití Vašeho pozemku, uplatněte je písemnou formou co nejdříve na obecním úřadě.
- Podle ankety na celostátním informačním portálu CZREGION je naše obec 10. nejkrásnější obcí v ČR. Čtenáři tohoto internetového portálu naší obci svým hlasováním přisoudili toto nádherné umístění, za které jsme obdrželi diplom. Prohlédnout si ho můžete na úřední desce, na internetových stránkách obce nebo na obecním úřadě. Všem hlasujícím děkujeme a bereme to jako závazek k dalšímu zlepšování vzhledu naší obce!
- Obecní úřad nabízí všem občanům možnost pořídit si zalaminovaný barevný fotosnímek naší obce ve formátu A3, který byl pořízen při leteckém snímání v květnu 2012. Cena je 300,- Kč, objednávky přijímá obecní úřad. Ukázky si můžete prohlédnout na úřední desce a na internetových stránkách obce.
- V týdnu od 20. do 24.8.2012 se na obecním úřadě konal bezplatný počítačový kurz pro seniory hrazený z prostředků Nadačního fondu Livie a Václava Klausových. Zúčastnilo se ho celkem 10 seniorů z naší obce a soudě podle jejich reakcí byli s jeho průběhem velmi spokojeni. V říjnu se zase v rámci projektu Plzeňského kraje „Informovaný senior“ uskutečnily 4 přednášky na téma Počítač a Internet, První pomoc, Finanční gramotnost a Sebeobrana.
- Od středy 8.8.2012 je v Domě služeb otevřena nová prodejna květin a stáčených sudových vín. Umístěna je v prvním vchodě u silnice hned vedle lékárny. Všichni zákazníci jsou srdečně zváni.
- V sobotu 1.9.2012 se na hasičském cvičišti u rybníka uskutečnily již tradiční Holoubkovské letní slavnosti. O program se tentokrát postarala skupina „Rytíři koruny české“, takže se návštěvníci mohli těšit na šermířské vystoupení, kejklřovy kousky, bříšňní tanečnice, mnišský fotbal, vystoupení folkové skupiny „Strašlivá podívaná“, dělostřeleckou ukázkou či pohádkový příběh s drakem a ohňovými efekty. Celý program byl zakončen povedeným ohňostrojem. O den dříve se v zahradě Domu s pečovatelskou službou konal koncert dechové kapely Strašická pohodovka. I přes nepřízeň počasí se přítomní dobře bavili.
- Na základě rozhodnutí zastupitelstva byl v průběhu října 2012 kompletně vyklizen prostor tzv. štosů mezi starým sídlištěm a Zámečkem. Děkujeme všem občanům, kteří zde měli uskladněné jakékoliv věci, za spolupráci při vyklizení tohoto obecního pozemku. Věříme, že se toto místo v budoucnu stane znovu příjemným místem pro vycházky a trávení volného času našich občanů.
- Ve dnech 12. a 13.10.2012 se konaly volby do zastupitelstva Plzeňského kraje a do Senátu PČR. Ve volbách do zastupitelstva PK v naší obci zvítězila KSČM (138 hlasů), druhá byla ODS (123 hlasů) a třetí ČSSD (117 hlasů). Ostatní kandidující strany nepřesáhly 12 hlasů. Volební účast byla 42 %. Ve volbách do Senátu zvítězil v naší obci MUDr. Luděk Sefzig za ODS (137 hlasů), druhá skončila Doc. MUDr. Milada Emmerová, CSc. za ČSSD (126 hlasů) a třetí PhDr. Ing. Mgr. Jiří Valenta za KSČM (123 hlasů). Ostatní kandidáti nezískali více než 26 hlasů. Volební účast byla 42 %. O týden později v rámci druhého kola voleb do Senátu získala postupující kandidátka ČSSD Milada Emmerová 113 hlasů a kandidát KSČM Jiří Valenta 109 hlasů. Volební účast byla pouhých 18 %. Kompletní výsledky jsou k dispozici na [www.volby.cz](http://www.volby.cz) nebo na internetových stránkách obce.
- V týdnu od 5. do 9.11.2012 finisovaly závěrečné práce na akci „Optimalizace trati Zbiroh – Rokycany“. Byla opravena výpravní budova na nádraží a provedeno vyasfaltování místní komunikace od nádraží až k silničnímu mostu přes Holoubkovský potok. Předtím byla také vyměněna část dešťové kanalizace pod touto komunikací. V rámci terénních úprav bylo odstraněno po výstavbě protihlukových stěn již bezpředmětné oplocení, které oddělovalo komunikaci od drážního pozemku. Následně došlo k dosypání a úpravě krajnic, čímž se komunikace fakticky rozšířila tak, aby zde byla zajištěna větší bezpečnost chodců.
- V úterý 20.11.2012 se v budově základní školy uskutečnil „Den plný her“, kde si mohli děti i dospělí vyzkoušet zajímavé deskové hry s odborným výkladem. Pro nejlepší hráče byly připraveny hodnotné ceny.



*Vážení spoluobčané,  
přejeme Vám klidné prožití vánočních svátků a do nového roku 2013  
mnoho zdraví, štěstí a osobních i pracovních úspěchů.*

*Členové zastupitelstva obce*

- V neděli 25.11.2012 byl nedaleko Holoubkova pokácen 29 metrů vysoký smrk ztepilý, který byl následně odvezen na Staroměstské náměstí do Prahy, kde letos poslouží jako hlavní vánoční strom. Zdarma ho Praze daroval p. Jerome Colloredo-Mannsfeld, který se této akce osobně zúčastnil. Více informací včetně rozsáhlé fotodokumentace z této akce je k dispozici na obecních internetových stránkách.
- V sobotu 8.12.2012 se v jídelně firmy WEILER uskutečnila Mikulášská diskotéka pro děti. Hudební produkci zajistil DJ Michal a přítomné děti byly odměněny zajímavou nadílkou.
- Zastupitelstvo obce se na svém dalším jednání sejde v pondělí 17.12.2012 od 18:00 hodin v zasedací místnosti obecního úřadu. Hlavními body programu bude schválení obecně závazných vyhlášek o stanovení systému nakládání s komunálním odpadem, o pravidlech pro pohyb psů na veřejných prostranstvích a o místních poplatcích včetně

stanovení poplatku za popelné na příští rok. Dále se bude projednávat např. schválení rozpočtu obce pro rok 2013 včetně návrhu hlavních investičních akcí či zajištění inventarizace majetku a závazků obce. Všichni občané jsou srdečně zváni.

- V lednu 2013 se bude v naší republice konat historicky první přímá volba Prezidenta ČR. Obecní úřad se již nyní na konání těchto voleb připravuje. Volební místnost, která bude tradičně umístěna v zasedací místnosti obecního úřadu, bude otevřena v pátek 11.1.2012 od 14:00 do 22:00 hod. a v sobotu 12.1.2012 od 8:00 do 14:00 hod. Případné druhé kolo volby se bude konat za 2 týdny ve dnech 25. a 26.1.2012 ve stejných časech.
- Již nyní připravuje kulturní výbor Masopustní průvod 2013, který se uskuteční v sobotu 23.2.2013.

## Informace z jednání zastupitelstva a dalších orgánů obce

Od posledního vydání Holoubkovského zpravodaje se zastupitelstvo obce (ZO) sešlo na 2 svých jednáních. Zářijové zastupitelstvo se po letní „dovolené“ sešlo 10.9.2012 v době, kdy vrcholila realizace letošních dvou největších investičních akcí. V mateřské škole došlo o prázdninách k celkové rekonstrukci střechy, zateplení půdy, zakoupení nového varného kotle do školní jídelny a opravě vzduchotechniky. Celkové náklady se vyšplhaly na téměř 2 miliony Kč, z toho 220 tis. Kč jsme obdrželi jako dotaci z Plzeňského kraje. Výsledkem této akce je úspora energie při vytápění, zabránění zatékání do střechy především v zimním období a v neposlední řadě i zlepšení estetického vzhledu budovy. Akce byla dokončena v řádném termínu a proběhla bez větších komplikací. Horší to bylo s druhou velkou investiční akcí, a sice s rekonstrukcí obecní plynové kotelny. Zde došlo k náhradě dvou 15 let starých plynových kotlů za moderní s kondenzačním režimem, které mají nižší spotřebu plynu, což by měli jednotliví odběratelé tepla pozitivně pocítit na ceně. Zároveň s tím došlo v letních měsících k odpojení dvou bytových domů č.p. 289 a 290 od centrálního zdroje tepla. Tyto domy si vybudovaly vlastní lokální plynové kotelny, kvůli čemuž musel být poprvé za celých 15 let provozu plynové kotelny kompletně vypuštěn topný kanál v celém sídlišti. Po jeho zpětném napuštění a začátku topné sezóny v polovině září se v systému nahromadilo obrovské množství vzduchu, jež začal unikat do nejvyššího místa topné soustavy, kterým se po odpojení domu č.p. 289 stala bytovka č.p. 285-286. Zde proto začaly vznikat problémy se zavzdušňováním radiátorů, které tím pádem netopily. Bohužel na konci 80. a začátku 90. let minulého století, kdy byly tyto bytovky postaveny, se neuváženě šetřilo na úkor kvality, takže topný rozvod v domě byl realizován tak, že odvzdušňovací ventily nebyly osazeny na všechny radiátory (jak se to dnes běžně dělá), ale pouze na jednotlivá stoupačí vedení, která končí v horních bytech každého domu. Tito nájemníci proto museli i několikrát denně ručně odvzdušňovat celý topný systém, aby jak oni, tak nájemníci pod nimi měli v bytech teplo. Přistoupili jsme proto k osazení automatických odvzdušňovacích ventilů, kterými vzduch uniká bez nutnosti zásahu nájemníka, k úpravám patních regulací v jednotlivých domech a v několika případech i k výměně radiátorů v bytech s odvzdušňovacím ventilem, neboť některé radiátory byly špatně naspádovány tak, že se v nich držel vzduch a byly studené, ačkoliv stoupačí vedení normálně topilo. Nyní ze zpětného pohledu mně nezbyvá než konstatovat, že rozvod topení uvnitř jednotlivých domů byl od počátku tak špatně udělaný, že nebyl na takový zásah do topného systému

připravený. Ještě jednou se proto touto cestou všem dotčeným nájemníkům velice omlouvám za problémy s vytápěním na začátku topné sezóny, ačkoliv se domnívám, že obec měla být od odborných firem, které domy i kotelnu spravují, o těchto možných problémech mnohem dříve informována.

Hlavním bodem zářijového zastupitelstva byla situace týkající se stavu hlavní silnice II/605, která přes obec vede, a chodníků kolem ní, především v úseku od hotelu Bělohávek směrem na Mýto. Problémů na této komunikaci je hned několik, pokusím se je rozdělit do 4 hlavních oblastí:

1) Chování řidičů při průjezdu obcí, kteří nerespektují nejvyšší dovolenou rychlost, předjíždějí se a svojí jízdou tak přímo ohrožují chodce při přecházení silnice i pohybu v její blízkosti. Velmi nebezpečná je situace především na křižovatce před hotelem Bělohávek a před základní školou, kde se pohybují ve velké míře děti. O této situaci jsem se starosty okolních obcí (Kařez, Mýto, Svojkovice), které řeší stejný problém, jednal s odpovědnými orgány (Dopravní inspektorát Policie ČR, odbor dopravy Městského úřadu v Rokycanech), kterým jsme navrhovali snížení nejvyšší dovolené rychlosti na 40 km/h nebo alespoň osazení značek „Zákaz předjíždění“ v obci. Tyto orgány jsou však vázány příslušnými dopravními normami a tato navrhovaná opatření nedoporučily. Podle nich jediným možným řešením jsou komplexní stavební úpravy spočívající v zúžení vozovky, oddělení chodníků pásy zeleně, budování přechodů pro chodce se středovými oddělovacími ostrůvky či řešení nebezpečných křižovatek výstavbou kruhových objezdů. Tato opatření jsou však dlouhodobá a velmi finančně náročná, čímž neřeší momentální problémy.

2) Velká frekvence nákladních vozidel a kamiónů při průjezdu obcí, které však dopravně neobsluhují místní firmy, ale pouze tudy objíždějí placené úseky dálnice. V této oblasti však nemůže obec ani ostatní odpovědné orgány mnoho dělat, neboť zakázat vjezd kamiónům na silnici II. třídy není legislativně možné. Jedinou možností je vyvíjet neustálý tlak na Ministerstvo dopravy, aby navrhlo pro kamióny zpoplatnění i silnic I. a II. třídy.

3) Stav povrchu silnice od hotelu Bělohávek směrem na Mýto po její pravé straně – myslím, že tento problém nemusím žádnému řidiči sáhodlouze popisovat. Nekvalitně udělaný povrch komunikace a propadlé vodovodní a plynové „hrncečky“ způsobují, že řidiči jedoucí směrem na Mýto, kteří

si nechtějí ničit nápravy svých aut, tento úsek objíždějí prostředkem silnice, což však způsobuje někdy velmi nebezpečné situace při střetu s protijedoucím vozidlem. Lidé, kteří v této obci bydlí, jsou již doslova zoufalí, neboť auta projíždějící tímto úsekem jim znemožňují klidné bydlení a vznikající otřesy se dokonce začínají projevovat na praskání fasád některých domů. V loňském roce dokonce sepsali petici, pod kterou se podepsalo 47 místních občanů. Příčinu tohoto stavu musíme hledat v roce 1996, kdy v tomto úseku obec a plynárny realizovaly pokládku vodovodu a plynovodu. Bohužel realizační firma zde odvedla velmi nekvalitní práci a povrch vozovky se od té doby neustále zhoršuje. Od roku 1996 však uběhlo již 16 let a upřímně řečeno nedokážu příliš pochopit, proč takto zásadní problém žádný můj předchůdce neměl ani snahu vyřešit. Odpovědnost za stav této vozovky se léta „házela“ na vlastníka vozovky Správu a údržbu silnic Plzeňského kraje (SÚS), ovšem při studiu archivních materiálů týkajících se této investiční akce jsem objevil dokument, ve kterém se obec písemně zavázala, že po dokončení pokládky vodovodu a plynovodu na své náklady uvede komunikaci do původního stavu a provede zde celoplošnou pokládku asfaltu. K tomu nikdy nedošlo. Nyní je dohoda se SÚS, že obec opraví 2 m široký pruh v komunikaci a SÚS zbylých 4,5 m. I tak ovšem nemusím zřejmě zdůrazňovat, že to dnes bude obec stát několik miliónů Kč.

4) Stav obecních chodníků kolem hlavní silnice je také obecně známý. Lidé zakopávají o díry a vystouplé kanály a na nerovném povrchu se v zimě velmi špatně provádí zimní údržba. Aby však měla oprava chodníků smysl, musí se provést spolu s opatřeními popsány v předchozích odstavcích a zároveň s tím řešit další související věci jako veřejné osvětlení či pod chodníky vedoucí kanalizaci. Určitě není možné udělat nový povrch chodníku a vzápětí ho znovu rozkopat kvůli výměně kanalizačního potrubí či kabelů veřejného osvětlení.

Po důkladné analýze tohoto problému se tak bude jednat o velmi rozsáhlou a finančně náročnou společnou investiční akci obce a SÚS (potažmo Plzeňského kraje). Každá taková akce začíná zpracováním kvalitní projektové dokumentace, na základě které se bude žádat o vydání příslušných povolení a ve výběrovém řízení soutěžit dodavatel. Projektant zároveň musí dodržet veškeré předpisy a technické normy a také vzít v úvahu připomínky účastníků stavebního řízení (dotčených orgánů státní správy, majitelů okolních pozemků a nemovitostí apod.), takže samotné zpracování takové dokumentace zabere nějaký čas. Nemohu proto slíbit, že by se s realizací této investiční akce začalo hned příští rok, ale přesto se v této věci udělal velký posun dopředu a občané mají jistotu, že se problémy v této části obce konečně po 16 letech začaly koncepčně řešit.

Dalším bodem zářijového ZO byla zpráva o zajištění školního roku 2012/2013, kterou přednesla nová ředitelka příspěvkové organizace Mgr. Vodičková. Informovala o počtu dětí, které nastoupily do ZŠ, o změně na pozici vedoucí učitelky v MŠ (místo p. Jarošíkové ji vykonává p. Malečková), o připravovaných kurzech a kroužcích, o novém logu školy nebo např. o pokračující administraci dvou dotací, které škola obdržela z evropských fondů. Mimořádně důležité věci se tentokrát projednávaly v rámci bodu majetkoprávních záležitostí. Po nějaké době byla obci opětovně nabídnuta možnost odkoupit pozemky za mateřskou školou od jejich majitelky Ing. Brůhové. Jedná se plochu bývalého tenisového kurtu a navazujícího nevyužitého pozemku, ze kterého se v průběhu let stal de facto les. Obec tuto nabídku velmi důkladně zvažovala a nakonec jsme se rozhodli ji využít

z několika důvodů: jedná se o jednu z mála nevyužitých ploch v naší obci, v jejíž bezprostřední blízkosti vedou všechny potřebné inženýrské sítě, takže její další využití např. pro výstavbu rodinných domků nevyvolá velké náklady na zasíťování; v obci je obecně nedostatek stavebních parcel, neboť díky své geografické poloze nemá obec mnoho možností, kam se rozšiřovat, proto je správné využívat především možnosti v rámci stávajícího intravilánu; nabídka na koupi těchto pozemků přišla tzv. „ve správný čas“, neboť obec má k dispozici finanční prostředky z prodeje obecních bytů, za které tak bude moci nabídnout občanům další možnosti bydlení. Za pozemky jsme zaplatili 2 milióny Kč a budoucnu by zde mohlo vzniknout cca. 6 nových stavebních parcel. Dále jsme v rámci tohoto bodu udělali další krok v otázce prodeje obecních bytů na novém sídlišti, kdy jsme schválili tzv. prohlášení vlastníka budovy, kterým se v každém ze tří bytových domů jednoznačně vymezí jednotlivé byty a společné prostory. Po zavkládání do katastru nemovitostí tak bude moci být každému stávajícímu nájemníkovi vyhotovena nabídka na koupi konkrétního bytu do jeho osobního vlastnictví a podle zákona bude mít lhůtu 6 měsíců, aby tuto nabídku buď akceptoval či nikoliv. V neposlední řadě se projednávala otázka dalšího využití fotbalového hřiště, které bylo v minulosti svěřeno k užívání místní tělovýchovné jednotě. Vzhledem k tomu, že na konci tohoto roku končí desetileté věčné břemeno, schválili jsme bezúplatné využívání tohoto pozemku místní TJ na dalších 15 let, a to formou nájemní smlouvy.

V rámci tohoto zasedání bylo dále projednáno hospodaření obce za 1. pololetí (celkové příjmy 7.569 tis. Kč, celkové výdaje 6.134 tis. Kč, rozpočtový přebytek 1.435 tis. Kč), aktualizován pořadník na byty v DPS a schválena žádost o prominutí penále za dluh na obecním bytě.

Říjnové zastupitelstvo, které se konalo 29.10.2012, bylo relativně krátké a poklidné, neboť se neprojednával žádný zásadní bod. Hned na začátku složil nový člen zastupitelstva p. Luboš Vondrášek, který nastoupil místo p. Švihlové, která z rodinných důvodů na mandát člena ZO rezignovala. To vyvolalo i změnu v pozici předsedkyně sociálně-zdravotního a bytového výboru, do jehož čela byla místo p. Švihlové zvolena MUDr. Gutová, která se tak vrací do funkce, kterou již v minulosti vykonávala. Předsedové všech výborů (kontrolní, finanční, sociálně-zdravotní a bytový, kulturní a stavební) následně přednesli krátkou bilanční zprávu o činnosti svého výboru za uplynulé období. Všechny výbory v uplynulém roce řádně fungovaly a plnily své povinnosti, za což jsem jejich členům poděkoval. Dále jsme členům těchto výborů schválili roční odměnu za jejich činnost a pak už se věnovali hospodaření obce za 3. čtvrtletí. V rámci majetkoprávních záležitostí jsme projednávali odkup pozemků od manželů Rejzkových a Tůmových v Chejlavech, po kterých by v budoucnu měla vést místní komunikace včetně inženýrských sítí do nového stavebního obvodu v této části obce. V rámci „různého“ jsme schválili podání žádosti o dotaci z Ministerstva práce a sociálních věcí na provoz terénní pečovatelské služby v roce 2013, poskytnutí půjčky základní škole na předfinancování projektů počítačové a jazykové učebny, na které získala dotaci z evropských fondů, a smlouvu o dofinancování mzdových nákladů základní školy v souvislosti s výjimkou z počtu žáků. Naopak jsme neschválili úhradu nákladů na provoz převaděče digitálních multiplexů v rámci pozemního televizního vysílání na budově č.p. 4, neboť nemáme přehled o tom, kolik občanů naší obce tento převaděč k příjmu televizního vysílání vůbec využívá.

*Ing. Lukáš Fišer, starosta obce*

## Základní škola a Mateřská škola Holoubkov ve spolupráci s výborem kultury

pořádají 5. ročník předvánoční akce

# SETKÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMU

S pásmem koled a básniček vystoupí děti z MŠ  
a žáci ze ZŠ Holoubkov.

Kdy: ve čtvrtek 20.12.2012 v 17:00 hodin  
Kde: na parkovišti u Jednoty

Srdečně zveme všechny spoluobčany.  
Občerstvení je zajištěno.



## Okénko Základní a mateřské školy v Holoubkově



Základní škola a Mateřská škola  
Holoubkov

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych vás touto cestou informovala o dění v naší základní a mateřské škole. Jak jsme rozběhli letošní školní rok? Ve školce i školní družině máme plně využitou kapacitu, i do základní školy nám od léta přibyli dva žáčci. Předškoláci z mateřinky za dětmi do školy chodí na pravidelná setkání, pomalu se učí, jaké to bude být školákem. Máme za sebou několik velkých akcí - v mateřské školce výlet s rodiči na Vydřiduch, Strašidelný rej, Zavírání lesa, v základní škole Turistický den, ukázkou dravých ptáků, Sportovní den v ZŠ Mýto, Den plný her. V základní škole pokračujeme v aktivitách projektu multimediální jazykové učebny, děti pracují v e-learningovém prostředí, zhlédly divadelní představení v angličtině a druhé je ještě v prosinci čeká. Vzhledem k velké účasti veřejnosti na všech námi pořádaných akcích (většina z nich měla účast kolem 200) věříme, že vám připadají zajímavé a je vám s dětmi i naším kolektivem příjemně.

Co pro vás letos ještě chystáme? V MŠ **Vánoční posezení s rodiči** 14.12.2012 od 15:45 hod. V ZŠ **Vánoční dílny pro děti i veřejnost** 13.12.2012 od 8:00 do 17:00 hod., v ŠD pak od 17:00 hod., **Zpívání pod vánočním stromem** 20.12.2012 od 17:00 hod. - vystupovat budou děti z mateřské i základní školy. Na všechny akce vás opět srdečně zveme.

Ještě mi dovolte touto cestou poděkovat všem, kteří naši školu v letošním roce nezištně podpořili: ze zastupitelů je to pan Hašek, který vzdáním se svého honoráře opětovně umožnil nákup hraček pro děti v mateřské škole, pan Bezstarosti, který jak v mateřské, tak v základní škole podpořil věcnými dary práci dětí, pan Kurdík, který za výbor školství a kultury umožnil nákup mikulášské nadílky pro všechny děti v organizaci a spolupodíli se na organizování velkých školních akcí, dále pak zahradnictví Svojkovice, které nám jako dárek upravilo záhon před školou a manželé Kalinovi, kteří nám věnovali plachtu s krásným sluníčkem na fasádu školy.

Na závěr mi dovolte popřát vám všem krásné vánoční svátky, plné radosti a pohody.

*Mgr. Iveta Vodičková, ředitelka školy*

